

# 管城区有个“家庭志愿者义工协会” 为求助者建立避风港湾

本报讯(记者 刘招 通讯员 孟沛 王瑞萍)“谢谢你们,我丈夫回家了,如果不是你们,估计我这个家庭就破裂了。”昨日,管城区家庭志愿者义工协会的热线电话响起,一位受到帮助的妇女在电话里喜极而泣。河南首家“家庭志愿者义工协会”——管城区“家庭志愿者义工协会”自成立以来,为众多的单亲妈妈、外来务工人员、空巢老人、留守儿童撑起了一片天。

设在商城花园社区办公室二楼,协会的发起者之一、管城区妇联主席魏金英介绍说:“家庭志愿者义工协会成立于2007年3月28日,有单亲妈妈俱乐部、外来务工人员子女服务中心、老年人服务中心、婚姻家庭指导中心、志愿者义工培训中心等5个部门,开展了法律咨询、心理咨询、矛盾调解等服务。我们现在一共有一百多个志愿者,其中有国家级的心理咨询师10多名、主任医师12名、律师28名,除了日常的救助外,我们定期到各个社区设立咨询,并且结成一带一、一对子,尤其一些空巢老人,志愿者们都是上门服务。”

下班后,志愿者们直接把热线电话转移到了自己的手机上,为居民提供方便及时服务。一个月前,协会接到市民王女士的求助,丈夫有了外遇,她发动身边所有的人给丈夫施加压力,丈夫一怒之下就不再回来,王女士要求区妇联和协会帮她惩罚第三者。国家二级心理咨询师、婚姻家庭指导中心主任李静接待了她。李静让她先检讨自己在家庭婚姻中的不足和缺点,经过两人长达三个小时的交谈,王女士笑着走出了协会办公室,并说对自己的婚姻充满了信心。昨日王女士打来电话说丈夫回来了。家住六中家属院的马老太太,今年70岁了,卧病在床多年,老年服务中心的志愿者们轮流上门为老人做体检、按摩等。单亲家庭的孩子教育问题一直困扰着很多单亲妈妈,为此,单亲妈妈俱乐部的志愿者们为单亲妈妈做心理疏导,并教妈妈们如何对敏感的孩子实施教育。

管城区“家庭志愿者义工协会”成立的三个月来,共帮助63个求助者解决生活难题,调解率达100%。志愿者们说,下一步他们打算走出郑州市,为全省的弱势群体提供一个避风避雨的港湾。

## 未来路办事处 当上小区的“好管家”

本报讯(记者 高凯 通讯员 任景刚)昨日,家住民航路海星花园的居民终于实现“一户一表”用水、用电的心愿。在过了十几年无人“照料”的生活后,未来路办事处成了小区的“管家”,很快解决了居民的生活难题。

1995年海星花园由河南瑞泽星公司和海达置地共同开发后,由于两家房地产公司没有协商好物业服务方面的协议,小区建成后成了无人管理的大杂院,用水、用电又贵又难,小区内常常是垃圾遍地。居民联合向开发商反映,依然没有得到解决。2007年初,居民们开始试着救助未来路办事处。接到群众的反映后,办事处马上派人与开发小区的开发商、水电主管部门、区法院等多家单位进行了几十次的协调,开发商同意拿出35万元在小区新建一台变压器,并将小区的水管网和电线全部改造到位,实现小区居民“一户一表”用水电的愿望。未来路办事处又精心为该小区挑选了物业,以保证小区居民天天都能享受贴心的服务。

目前,未来路办事处又自筹近10万元的经费,准备对小区内的停车位、破损路面进行升级改造,并为小区内添置新的健身器材。

## 9岁女孩设“家庭爱心捐款箱”



本报讯(记者 王影 文/图)“随手乱扔垃圾者将被处罚5元,举报者将获得2元奖励,剩余3元捐给灾区。”昨日,在南阳路街道办事处北苑社区,9岁女孩张雅璇在家里设了个“家庭爱心捐款箱”,得到了全家人的支持。张雅璇告诉记者,设立这个相互监督的惩罚机制,能让他们的家变得更文明、更和谐。她希望“家庭爱心捐款箱”能在郑州的每个家庭“开花”。张雅璇决定让河南的灾民们成为这个小小“家庭捐款箱”第一个帮助的对象。



16日,一场别开生面的“老百姓趣味运动会”在水工社区拉开帷幕,滚铁环、钓瓶子、抓石子、打纸板、跳房子、集体跳绳等老少皆宜的传统趣味运动项目吸引了众多居民参与。李瑞蕊 吴冰 摄

## 烟厂后街社区 举办孩子暑期电影专场

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 周耀玲)为了丰富暑假期间社区中小学生的文化生活,7月16日晚,管城区南关街道办事处烟厂后街社区在太极公园休闲广场,为辖区放暑假的孩子们举办“暑假专场电影”专场,受到孩子及家长的欢迎。

晚8点,革命军事题材的儿童影片《闪闪的红星》开始放映,生活在现代都市中的孩子们完全被影片描写的生活在革命战争年代的同龄孩子潘冬子、春仔们中的坚定、勇敢和机智所吸引,沉浸在一种火热激情中。

一位妈妈告诉记者,现在电视节目中充斥着“变形金刚”、“米老鼠”,生活在优越环境中的孩子们,根本无法想像生活在革命战争年代的孩子们的艰苦。希望社区多放映类似题材的儿童电影,让孩子了解历史,对孩子进行爱国主义教育。

## 区街动态

### 金水区未雨绸缪防大汛

5395人组成抢险队严阵以待

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 汤慧君 刘红旗)为确保今年城区安全度汛,金水区城市防汛物资及人员已全部落实到位,5395人组成的各类抢险队严阵以待。

金水区立足防大汛、抗大洪,建立健全防汛机构,落实城市防汛的领导保障。坚持“宁可备而不用,不可用而不备”的原则,督促物资准备到位,他们已备齐铁锹650把、土料袋2000个、麻绳500公斤、应急灯2000盏、车辆138台。辖区各街道、街道办事处及有关责任单位防汛前线物资全部到位。全区各防汛部门都严格执行24小时值班制度,以便及时准确掌握、分析、通报雨情、汛情变化等情况。由5395人组成的金水河、东风渠、黄河三线医疗队和各类抢险队,随时处理各类隐患。

### 明确到人 限期结案 中原区信访实行领导包案制

本报讯(记者 靳刚 通讯员 李亚娜)为切实抓好信访工作,昨中原区决定,对上级交办和自查的案件实行领导包案制。

为尽快解决疑难信访案件,中原区将上级交办的32起信访案件以及区排查出的31起案件和13起需要上级协调的不稳定问题实行领导包案制,明确解决问题的包案领导、责任单位、责任人和结案期限。综合运用各种方法和措施,加大督办力度,确保案件高质量结案。

### 刘寨办事处开通“就业直通车”——123名失地农民城里“上岗”

本报讯(记者 王书栋 通讯员 范书敏)昨日,刘寨办事处开通了“就业直通车”,通过宣传政策、组织培训、安置就业、签订劳动合同一条龙服务,使123名失地农民在城里找到了工作。

为帮助失地农民早日就业,刘寨办事处与辖区企业密切联系,昨日上午分别在张寨村和小杜庄村开展现场招聘会,提供政策咨询、就业指导、职业介绍、劳动维权等服务,有50余家用人单位发布空岗信息210条,现场就有53人达成就业协议。为提高失地农民的就业竞争力,办事处把技能培训作为促进就业的突破口,联合用人单位开展电脑操作、家政服务、服装裁剪、美容美发等岗前培训。将失地农民安置就业后积极督促双方签订劳动合同,以稳定就业,解除了失地农民的后顾之忧。

### 把占道商贩请进市场 文明执法根治政七街早市问题

本报讯(记者 高凯 通讯员 苗王卉)政七街中段长期有商贩沿街经营,形成小规模早市,给居住在附近的居民带来了很大烦恼。近日,丰产路街道办事处引导商贩进市场,早市问题被彻底根治。

昨日早上,记者来到政七街中段,看到这里沿街叫卖蔬菜、日用品的小摊贩已经不在,堵车的现象也没有了。据了解,为了彻底解决政七街早市问题,丰产路街道办事处在枣庄菜市场、黄河路菜市场为商贩们安置经营摊位,并派出工作人员对每个商贩进行耐心的劝解,商贩们才渐渐的离开此地。为了防止早市反弹,执法人员每天4点就赶到政七街巡视,发现回潮现象,就进行耐心的劝解。



昨日上午,未来路巡防队员们拿着印有“遵守交通”字样的帽子送给辖区瓜农,让瓜农在感受凉意的同时,也要遵守交通规则。本报记者 高凯 通讯员 樊娟 摄

## 凡人新事

# 六旬老太玩太极球像跳舞

■本报记者 王影 通讯员 申宝玲 文/图



“68岁的老太太,头上连根白头发都没有。”昨日上午,在小区晨练的梁继英老人舞动着太极球,那灵活的身姿,远看就像一个姑娘在跳舞,围观居民啧啧称赞。

球拍在梁继英老人的手中左右、前后翻转,球却像贴在球拍上一样,偶尔老人会做个动作,球便围着老人的身体飞舞几下,划出一道优美的弧线。“这个运动叫太极球。”梁继英老人说

道。这可是她的不老秘密,现在她身体特别好,尤其是牙齿,啥核桃都没有问题。记者拿起太极球,一个和网球一样大的软皮球,一把像网球拍一样的太极球拍,球拍是带小孔的软皮,上面画着太极图案。围观居民十分好奇,球为什么不会掉下来,球拍不是有胶水吧?梁继英老人将球拍递过来,球拍一换手,太极球就像失去了磁性,滚落到地上。

“我可以学吗?”“您教我好吗?”看着如此神奇的太极球,围观居民非常入神,踊跃拜梁继英老人为师。梁继英老人告诉记者,她是2005年开始打太极球的,当时郑州市民很少有人认识太极球,她用了三个月的时间就学会了,太极球不仅可以单人单打,还可以多人多球打,他们最多的一次是12个人一起打4个球。由于太极球在健身、养生、祛病、康复当中有很好的效果,如今越来越多的市民玩太极球健身。“我们准备成立太极球队。”看到辖区居民的学习热情,老人所在辖区东风路街道办事处十二里屯社区主任现场邀请梁继英老人当教练,教辖区老人打太极球。



## 志愿服务和谐行动

昨日,本报和团二七区委联合举办的志愿服务和谐行动在两个社区同时举行。

在孙八巷社区举行了一场热火朝天的篮球赛,参赛选手为社区五六年级学生,吸引了社区许多群众驻足观看。

下午4:30,在中原社区宽敞的会议室,暑期“社区小影院”正式开播。

在社区门口的小黑板上,写着播放的电影片名《地道战》《闪闪的红星》,不仅引来了30多名孩子,还吸引了大批家长。安群英 王丽娜 摄

## 老人街头晕倒 巡防队员相助

本报讯(记者 刘玉娟 实习生 崔忆 通讯员 朱永祥)昨日下午,在棉纺路上,一位老人突然晕倒在地。幸得三棉社区巡防队员及时救助,中暑老人才无大碍。

昨日下午1:10,正值烈日当空,三棉社区巡防队员黄勇和吕军凯巡逻到

棉纺路与桐柏路交叉口东200米处时,突然发现一位老人晕倒在地。两人赶忙上前俯下身喊叫老人,老人说自己头晕,可能是中暑了。两位巡防队员立即买来冰镇纯净水,轻轻拍在老人额头处,帮助老人降温。10分钟后,将已能活动的老人搀扶到树阴下休息。

老人自称姓李,今年66岁,身体不好,患过脑血栓,午饭后想着出来活动活动,不料中暑。在得知老汉家住郑州三棉绿化西街23号楼后,巡防队员专程赶到老人的家中通知了李老汉的家人。下午2点多,两名巡防队员将李老汉和他的老伴一路陪护着送到家中。

## 小朋友与民警叔叔 共话暑期安全

本报讯(记者 梁晓 通讯员 陈涛)“警察叔叔,我们过马路的时候您会对我微笑吗?”“希望警察叔叔不要晒得太黑!”昨日,一场别开生面的“青少年暑期法制教育报告会”在郑州警备区干休所的活动中举行。民警与56名小朋友就暑期安全问题亲切交流,小朋友们将自己对民警叔叔的期望写在了纸板上。

中原西路派出所的民警用身边的案例让小朋友们提高警惕性,提醒孩子们不要把钥匙直接挂在脖子上,不要随便回答陌生人的问话等。交巡警二大队的民警向小朋友赠送了《安全出行》交通安全宣传手册。小朋友们手握彩笔将自己对警察叔叔的期望写在了纸板上。

## 父母入狱留下5岁残疾女 爱心相助女孩从此不孤独

# 爱心相助女孩从此不孤独

本报讯(记者 高凯 通讯员 吕冉)童年应该是快乐的,但对于家住轻纺路身有残疾的5岁女孩曹欣(化名)来说,一出生就有太多不幸。父亲被判入狱11年,母亲吸毒被抓,她又因摔伤后无钱治疗,落下残疾。在民警的帮助下,小曹欣得到一家公司的照顾,不幸的她终于有了幸福的生活。

昨日上午,记者来到这家位于管城区快乐贝贝的幼儿园,在民警的带领下,记者找到了小曹欣。面对记者的相机,小曹欣显得非常兴奋,并不时向身旁民警撒娇。虽然左腿有残疾,但小曹欣还是来为来看她的民警表演自己在幼儿园学到的爬滑梯本领。

“我每次看到小曹欣都很难过,她太不幸了,美好的童年,被自己的父母毁了。她的母亲入狱后,我们曾联系孤儿院,但孤儿院说,小曹欣的情况不符合孤儿院接受要求,我们只好先将她送来幼儿园。”一名民警对记者说。

该幼儿园的一位老师告诉记者,小曹欣是一个聪明懂事的女孩子。每每提及她家人时,小曹欣就躲在一边不说话,为了让她健康成长,我们幼儿园的老师们都不敢提小曹欣的过去。据办理小曹欣母亲吸毒案的民警介绍,2005年,小曹欣在一场意外中左腿关节脱臼,一拖数月过后,因为无钱治疗,落下了残疾。2007年7月8日,她的母亲因急需毒资,带着小曹欣上

街扒窃,被民警抓获。入狱前,小曹欣的母亲朱某哭着央求民警能为自己的女儿找一个临时避难之地,不要让小曹欣流浪街头。

小曹欣的母亲入狱后,民警先将小曹欣送到了名为快乐贝贝的幼儿园,并由民警凑钱为小曹欣垫付所需费用。后经过20多天的多方联系,一家教育咨询公司同意了照料小曹欣,并支付小曹欣上幼儿园所需的费用。

目前,同意照料小曹欣的这家教育公司的负责人,已经和小曹欣的母亲签订了协议,在小曹欣的母亲服刑期间给予小曹欣全面的照顾。

## 【社区故事】